

LA OPINION

EDICION DE LA MAÑANA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la administracion, y en la libreria de Bartolomé Rotger, Palacio 4.

Redaccion y Administracion: San Pedro Nolasco, 7 principal.

Despacho de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde.

PRECIO DE SUSCRICION

1-25 pesetas al mes.

Número suelto 10 cént. de peseta.

LOS POETAS EN VERANO

A las primeras horas del anochecer se oye en la Cuesta de San Vicente, entre los silbidos de los mayores de los tranvías y los jehl de los simones, un grito que llena de alegría á los que se van y de tristeza á los que se quedan. Madrid se despuebla—dice—y millares de coches rodando á todo el correr de los caballos por la áspera pendiente, repiten ese grito articulándolo con ruido ronco de herraje y agudo rumor de cascabeles, estraña combinacion de sonidos que tiene, como todas las notas relacionadas con algo humano, en lo fundamental lo ronco del cansancio de la vida, aunque no sobresalga por su mayor repeticion y sonoridad el cascabeleo del placer impaciente.

Madrid se despuebla: el comerciante enriquecido, el doctor afamado, el noble por sus blasones y por su hastio, la vengadora de moda, hasta el industrial modesto, hasta el empleado sin ley, pues aún no es un hecho la ley de empleados, nos abandonan á nuestra triste suerte, dejándonos con crueldad manifiesta, en frente de un barómetro que sube y debajo de un sol que cae á plomo.

Buscando los plácidos goces que proporciona la Naturaleza, las umbrías deleitosas del bosque, el húmedo aliento del río, la acariciadora brisa del mar, el acre perfume del hecho de las montañas, nos dejan en este infierno madrileño, que en cada calle de los barrios bajos simula un círculo con sillas del que nos pinta Dante: *silla Geyl* en que se sientan estorbando al transeunte, las vecinas mal peinadas y los chichuelos mal olientes.

Todo lo que es poesía, que vale tanto como decir todo lo que es dinero, se marcha de Madrid en esta época desdichada del año; pero contra la opinion tan acreditada de que la forma poética está llamada á desaparecer, lo único que de la villa y corte no desaparece, cuando desaparece todo, es la forma poética.

Se irá la poesía, pero permanecen los poetas.

Nos abandonará el dinero, pero queda la rima.

Dejad, pues, de perseguir un duro, pero no desesperéis de encontrar un endecasílabo.

Ni Campoamor, ni Nuñez de Arce, ni Manuel del Palacio, dioses mayores en la actualidad del metro castellano, veranean.

Es decir, Campoamor no veranea en verano, porque veranea siempre; para él no existe más enfermedad que una, la fiebre; ni mas temperatura que la de esa enfermedad.

En los días más crudos del invierno, cuando trae hielo el aire del Guadarrama, llegareis ateridos á su casa, y al minuto de haber entrado en su gabinete de trabajo, copioso sudor se derramará por vuestras sienes.

—¡Qué calor hace aquí, maestro!—le direis contemplando con susto, por la pulmonia de la salida, una magnífica estufa repleta de combustible.

—¡Calor!—contesta él con asombro—puede ser, efectivamente, que viniendo de la calle...

Pero conste que todo eso lo ha dicho por cortesía, pues á pesar de vuestros sudores y de sus palabras, la pesada manta de viaje que recubre sus piernas, no aquella que tenía

más borlas verde y grana que todos los cerezos y los guindos que en Valencia se crían, sino un magnífico *plaid* inglés, obediendo dócil al esfuerzo de sus manos, irá ajustando su tupida tela á los contornos del cuerpo, para que el *Licenciado Peralta*, al morir achicharrado en invierno, tenga alguien á quien parecerse.

De este modo para Campoamor, la temperatura que nos desespera, no es

más que una aproximacion de la que él supone propia y necesaria para la vida, y como además el ilustre poeta ha averiguado que en llegando el verano no hay en Madrid nadie que tenga el mal gusto de morirse, y como ha descubierto un género de *sport* que consiste en matar pájaros en el Retiro con *tirabeque* de goma, y como en fin es uno de los seres más felices de la creacion, se queda en Madrid tan contento, no faltándole nunca, por mucho que la dispersion se acentue, una muchacha guapa á quien decirle que lo es, ni un poeta joven al cual contarle que él, aun cuando no lo parezca, se va haciendo muy viejo á fuerza de decir en verso las vulgaridades que dice en prosa todo el mundo.

Argumentándole un día, que si no por la temperatura, por ver caras nuevas y nuevos paisajes y estrañas costumbres, debía salir de Madrid, nos contestó:

—En definitiva no viajo, porque aunque he visto muchos países, el país que más me ha gustado... ¡es el que no he visto nunca!

Nuñez de Arce, por el contrario, tanto por alivio á su vacilante salud, como por el encanto indefinible que á sus oídos y á su imaginacion lleva el ronco rumor del Océano y las gustosas imágenes que en sus ojos depositan las contemplaciones de la Naturaleza en sus más ásperos y bravíos aspectos, siente al aproximarse el verano la nostalgia de las costas del Norte, y cada día que desde entonces permanece en Madrid, pierde de la literatura patria por lo menos dos docenas de robustos endecasílabos.

Pero si á Campoamor le detiene en Madrid su propia voluntad, á Nuñez de Arce le apresiona en la corte esa suma de voluntades ajenas que se llama la política.

¡Como que el autor del *Edilio* es vicepresidente primero de un comité provincial!

¡De un comité provincial que preside el simpático pero nada poético, diputado y concejal Sr. Martínez Luna!

En fin, culpas son éstas del eximio poeta, y no está bien que nosotros se las echemos en cara.

Pero conste que Nuñez de Arce suda como los demás.

Y conste que esos sudores nos cuestan cada verano un poema que no escribe, aunque nos valgan en éste la inclusion en el censo de 300 ó 400 electores.

Después de todo, si con esto consigue mortificar al Sr. Cánovas ó producirle cualquier daño, disgusto ó cosa parecida, algo habrán salido ganando las letras patrias.

¿Y Manuel del Palacio?

Manuel del Palacio no veranea por diplomacia.

¿Es que puede ocasionar un conflicto europeo su salida de Madrid?

No: es que en el ministerio de Estado le necesitan indispensablemente porque resulta el único que en dicho centro conoce prácticamente esa suprema habilidad diplomática que consiste en medir bien las palabras.

Y poner el acento donde deba ir.

Aparte de esto, Manuel del Palacio posee una variedad de trajes *tropicales* que encanta.

En cuanto veáis á un hombre muy grueso vestido de blanco, decid ¡es él!

Palacio en verano, por su aspecto exterior, no es un palacio, sino una casa de vecindad recién revocada.

Y claro, le salva la frescura de la cal.

Y aun la frescura de su imaginacion.

LA REVOLUCION DE BUENOS AIRES

Algo de historia

El 12 de Octubre de 1874 tomó posesion del puesto de presidente de la República Argentina el doctor D. Nicolás M. Avellaneda.

Los últimos combates entre las tropas de los entonces coroneles Roca y Arredondo, dieron la victoria al primero, que defendía la candidatura de Avellaneda, y con ella el triunfo á este candidato oficial, Mitre fué derrotado y Avellaneda contrajo una deuda de gratitud para con Roca.

Aquella lucha era el principio de la que habia de existir siempre entre el elemento *central* de Buenos Aires y el elemento *provincial* de las restantes provincias argentinas. Ambos querían por gobernantes hombres de entre sus filas. Los primeros para que la República adelantase, los segundos para que Buenos Aires no prevaleciese.

El 12 de Octubre de 1880 la deuda contraída seis años antes por Avellaneda estaba pagada. El general Roca tomaba posesion del primer puesto en la nacion argentina.

No sabemos si Roca tuvo tambien deuda que pagar, pero lo que ignoramos es que al espirar el plazo legal de su vida de presidente, tenia cerca de sí á un individuo poco menos que desconocido, sin otro mérito que el de ser concañado suyo. Este hombre era Juárez Celman.

Su candidatura fué apoyada por Roca; al frente de ella aparecieron las de Irigoyen, hombre de gran talento y perfecto estadista que contaba con todo el elemento ilustrado de la nacion, y de la Gorostiaga, hombre que por sus condiciones para gobernante estaba muy por encima del candidato oficial.

Juárez Celman triunfó y su triunfo fué un paso atrás en el camino del progreso.

Esa lucha de los hombres políticos que tanto se esforzaron para levantar el nivel moral de la República, resultó estéril y desde aquel momento, los argentinos aprendieron la triste verdad de que su patria dejaba de ser una nacion libre para convertirse en el patrimonio de una familia. Juárez Celman, al llegar al tercer año de su nombramiento, ya piensa en imponer su sucesor, y apoya la candidatura de Ramon J. Carcano, cuyos méritos se reducen á ser pariente próximo suyo, y provinciano, como él. Por lo visto, se quiere hacer de la presidencia de la República Argentina un feudo de compadres.

Desde que Juárez Celman ocupó la presidencia, la República Argentina fué de mal en peor, corrió el oro á montones; pero sin que el país se beneficiase con ello. Se hicieron ferro-carriles que costaron mucho y no reportaron ventaja ninguna á la nacion. Y así en todo.

La situacion actual es insostenible; el hombre que pasa su vida trabajando se encuentra con su honrada fortuna reducida á una tercera parte, gracias á los amaños de los gobernantes. El juez de comercio no tiene tiempo para entender en tantos expedientes de quiebra como se forman. Los inmigrantes mueren de hambre por falta de trabajo en que ocuparse, y como remate de esta cúmulo de desdichas aparece el oro subiendo tan alto, que es imposible cogerle el remedio á tantas desdichas. Se negocian empréstitos sobre empréstitos, y la nacion, que para nada disfruta el capital, paga los intereses y pierde millones y crédito caminando sin detenerse á la bancarrota. El Banco de Córdoba hace una emision clandestina. Las aduanas no funcionan por la paralización comercial. Y al llegar los últimos vencimientos europeos el crédito argentino se hunde.

En medio de tanto desacierto, de miseria tanta, vive contento el presidente Juárez. Se pasea, organiza bailes, giras y diversiones varias, y frotándose las manos sati-fecho, dice muy formal «que las cuestiones financieras no dependen de su-gobierno y que no tiene por qué preocuparse de ellas.

Mitre, Allem, Viola (muerto hace poco), del Valle, Goyema, Romero, Demaria y otros, los hombres de que ayer hablamos, patriotas dignísimos, dan la voz de alerta, y organizan la manifestacion de La Union Civica, que representa una protesta enérgica contra la política oficial. Tres días antes de verificarse la anunciada manifestacion el gabinete cae, pero Juárez Celman nombra otro tan inepto como el caido. El último empréstito que celebra el ministro de Hacienda, para conseguir, según decía, la baja del oro, cuesta á la nacion cinco millones de duros, de intereses, y, en efecto, el oro sigue por las nubes.

No es posible sufrir mas tiempo en silencio, tal estado de cosas. La paciencia se acaba y estalla la revolucion. ¿Podia suceder otra cosa?

A la hora presente no se sabe todavía de un modo cierto si el presidente Juárez Celman ha dimitido su cargo ó si insiste en conservar lo. Si fuera esto último, como la revolucion no se ha acabado, triunfará muy pronto.

En las provincias

En la insurreccion de la Argentina, no solo la capital, Buenos Aires, ha sido teatro de la revolucion.

En el puerto de Bahía Blanca, sobre el Océano, hubo alborotos, en que tuvo que intervenir la fuerza pública. En Rosario se declaró el estado excepcional entre el tumulto de la muchedumbre armada.

En Barracasal Sud, Campana y Belgrava ocurrieron colisiones sangrientas, y en casa Comas resultaron algunos muertos.

En las provincias de Caxamarca, Córdoba y Santafé, tambien ha habido alborotos, y entre Rosario y la capital fué cortada la comision ferroviaria. En Santafé, los bandidos del campo se apoderaron de la ciudad, y en Férmosa, territorio nacional del Chaco, sobre el río Paraguay, la guarnicion fraternizó con la muchedumbre.

En este territorio se pusieron al frente del movimiento de protesta contra el Gobierno las colonias industriales mas florecientes.

Paraná fué saqueada. Las fuerzas militares del gobierno consistian en siete batallones, que fueron reforzados por las tropas del general Zárate.

LOS HOMBRES DE LA REVOLUCION ARGENTINA

Al iniciarse el movimiento revolucionario que ha estallado en Buenos Aires, publicaron los insurrectos un manifiesto que llevaba las firmas de los Sres. Allem, del Valle, Demaria, Goyena, Juan José Romero y Lucio Lopez, jefes reconocidos é indisutibles de la rebelion.

He aquí algunas noticias referentes á dichos personajes, que de seguro acogerrán con gran interés nuestros lectores.

D. Leandro N. Allem

Es el presidente de *La Union Civica* y hombre que goza de gran popularidad entre sus compatriotas.

Su carácter es enérgico, y no hay quien ponga en duda su acrisolada honradez.

Dióse á conocer como jefe de los grupos populares en las luchas políticas de 1873, y fué sucesivamente periodista y diputado provincial y nacional.

Tomó tambien parte en la guerra del Paraguay.

El Sr. Allem mereció, por sus especiales condiciones, ser elegido para dirigir la oposicion contra un gobierno al que se acusaba de haber provocado con

sus actos la crisis económica y política de la República.

Es además un orador elocuentísimo que sabe mejor que nadie conmover y agitar con su palabra las masas populares.

El Sr. del Valle

Es un abogado distinguido, y en la actualidad senador por la provincia de Buenos Aires.

Tiene fama de gran orador parlamentario, y en estos últimos tiempos ha pronunciado notables discursos sobre las emisiones clandestinas decretadas por el gobierno.

Del Valle ha sido diputado y figura en la República como una de las personalidades más salientes del país.

Mariano Demaria

Pertenece a la fraccion clerical.

Es abogado de mérito y renombre y antiguo diputado, que no ha dejado de hacer buen papel en la Cámara argentina.

Miguel Goyena

Era estudiante de derecho al estallar la guerra del Paraguay, y enardecido por el amor a su patria, abandonó los libros y tomó parte en todas las batallas, llegando a ocupar un alto puesto en la milicia.

De regreso a Buenos Aires, terminó sus estudios, y fué enviado a Chile como encargado de Negocios de la República Argentina.

Goyena fué nombrado senador en 1877 y en 1879 desempeñó las carteras de Justicia y de Instrucción pública.

Cuando estalló la revolución de 1880, acompañó al presidente Avellaneda en su salida de Buenos Aires y luego sometió la provincia insurrecta de Corrientes.

Después del triunfo del gobierno, fué elegido diputado y ocupó la presidencia de la Cámara.

Juan José Romero

Notable abogado, antiguo diputado y ex-ministro de Hacienda.

Ha sido gobernador interino de Buenos Aires, y últimamente ha llamado la atención por sus luminosos escritos sobre la crisis.

Es adversario de los Bancos oficiales que ponen en manos del poder el crédito particular y que, según su opinión, favorecen los abusos de la administración y son causa de la desmoralización política.

Lucio Vicente Lopez

Es hijo de D. Vicente Fidel Lopez, uno de los más grandes historiadores y sabios de la República Argentina.

Es abogado de fama, escritor mordaz y temible polemista.

Profesor de derecho político en la Facultad de Derecho de Buenos Aires, es muy popular entre la juventud, a la que pertenece todavía por su edad.

Es autor de notables escritos y de obras sumamente apreciadas.

Manuel J. Campos

Es uno de los más simpáticos y más valientes soldados del ejército argentino.

Tiene veintinueve años de servicios y es general.

No es un jefe de partido, sino un patriota ardiente, sin ambición personal y puesto al servicio de la oposición.

Estuvo en Madrid hace un año y medio, hospedado en el Hotel de Roma, de paso para París, donde visitó la Exposición Universal.

El general Campos, que había sido encerrado en una prisión celular tan pronto como el gobierno tuvo noticia de la conspiración que se tramaba, fué puesto en libertad por los revolucionarios y colocado al frente de las tropas iniciadoras del movimiento revolucionario.

El doctor Pellegrini

En el mes de Marzo del año anterior desembarcó en Cádiz, procedente de Buenos Aires el doctor D. Carlos Pellegrini, vicepresidente de la República Argentina.

Había venido en el vapor *Alfonso XIII*, enviado al Plata por la compañía Trasatlántica para que trajese a tan ilustre viajero, y desde entonces puede decirse que casi todos los argentinos que han venido a Europa han preferido los barcos españoles a los franceses e italianos.

Antes los argentinos que visitaban Europa, casi nunca se acordaban de venir a España. Ahora casi siempre empiezan por España sus visitas a Europa.

El doctor Pellegrini fué objeto en Cádiz de una recepción muy cariñosa. Estuvo algunos días en Jerez y celebró

la riqueza de nuestros vinos en aquella region, y anunció que Buenos Aires sería el mejor mercado para ellos, si como esperaba conseguir a su regreso a su país, se dictaba alguna disposición gubernativa que impidiese las falsificaciones de las mareas.

El doctor Pellegrini, a su llegada a Madrid, se hospedó en el Hotel de Roma. Pensaba haber pasado aquí una larga temporada; pero tuvo noticia de que una persona de su familia estaba gravemente enferma y se vió obligado a salir precipitadamente para Londres a los pocos días de estar entre nosotros.

Pellegrini es un hombre de 40 años, distinguido, simpático, de gran cultura, hábil en las artes de la diplomacia, y muy experto en las de la política. Tiene entre nosotros muy buenos amigos. Uno de los más íntimos es el Sr. Moret. Ha sido representante de su país en Inglaterra. Es orador notable y publicista distinguido.

Durante los primeros meses de la Exposición Universal del año pasado, estando al frente de la comisión de su país en la capital de la República vecina. Casi todos los emigrantes de levita que han ido a Buenos Aires han llevado una carta para Pellegrini.

El nuevo presidente interino ó efectivo de la República Argentina es un buen amigo de España.

Noticias de la Argentina

La República federal Argentina, constituida en Mayo de 1853 confina por el Norte con la República de Bolivia; por el Este con el río Paraguay, con el Uruguay y con el Océano Atlántico hasta el cabo de Hornos; por el Sur con parte del estrecho de Magallanes, y por el Oeste con la cordillera de los Andes, que la separan de Chile en toda su extensión.

La República Argentina, con arreglo a la Constitución federal de 1853, revisada en Mayo de 1860, tiene un presidente que ejerce el poder ejecutivo y es elegido por seis años por electores especiales nombrados en cada provincia. El poder legislativo lo ejerce un Senado de 30 miembros, elegido por nueve años por las Cámaras legislativas provinciales, que envían dos senadores por provincia, y la Cámara de Diputados, que consta de un diputado por cada 20.000 habitantes.

Las provincias de la Confederación se gobiernan por sí y votan sus presupuestos. El poder central acuña la moneda, hace la paz ó la guerra, firma los tratados de comercio y es el que autoriza los trabajos que interesan a la nación.

La República Argentina se compone de 14 provincias que llevan todas el nombre de su capital, menos la de Entre Ríos. Las provincias se subdividen en departamentos y los departamentos en distritos. Hay además nueve territorios que aún no están organizados en provincias.

La principal riqueza del país consiste en la abundancia de ganados. En 1884 ascendía a 60 millones de carneros; 15 millones de animales bovinos y 5 millones de caballos. De aquí que su principal comercio de exportación consiste en pieles, lanas, carnes saladas, etc. Su comercio de importación ascendió en 1886 a 87, a 97 658.000 pesos. Su comercio de exportación a 69. 834.000 pesos.

El ejército se compone de 2.945 infantes; 2.571 soldados de caballería; 740 de artillería; 1.346 oficiales y 31 generales. El presupuesto de Guerra asciende a 8 millones de pesos.

La marina de guerra consta de 32 buques, 6 cañoneras con 73 cañones, dos jefes de escuadra, 900 oficiales y 2.000 soldados. El presupuesto de Marina asciende a pesos 3.200.000.

Después de la sanguinaria dictadura de Rosas, que duró diecisiete años, han sido presidentes de la República Urquiza, Berty, Mitre, Faustino Sarmiento, el doctor Avellaneda y el general Roca.

La República Argentina atiende principalmente al progreso de la instrucción pública. Durante el año 1888 dieron la enseñanza 7.932 profesores a 254.608 alumnos, repartidos en 3.227 escuelas.

Buenos Ayres 29 (8,30 mañana).—La ciudad presenta un aspecto pavoroso. Nunca como ahora han temido los vecinos honrados ser víctimas de asesinatos y saqueos. Juárez Celman, en su viaje para buscar socorros fuera de Buenos Ayres, ha hecho correr la voz en los campos de que «cuantos quisieran venir a ayudarme serían recompensados esplén-

didamente.» A consecuencia de esta indicación llegan a la ciudad gauchos y bandoleros de la campaña.

En la calle del Contran entraron en el almacén del italiano Luigi Barciaco veinte malvados que asesinaron al dueño, a dos de sus hijas y un criado, robando 5.000 libras esterlinas que en moneda de oro inglesa había en la caja.

La *Union Cívica*, que representa la dignidad nacional, hace cuanto puede por evitar desmanes; pero no conseguirá un resultado eficaz porque llegan a millares las gentes malvadas, a quienes Juárez Celman ha prometido poco menos que un día de saqueo.

Londres 30 (7 tarde.)

Buenos Ayres 29 (8 noche).—Se sabe que los muertos durante los combates del 26, del 27 y del 28, ascienden a 1.120 y los heridos pasan de 2.000. No se recuerda matanza semejante. La artillería ha causado grandes destrozos en los edificios.

Los cadáveres han sido depositados en el Laboratorio Central, de donde son sacados en carros y llevados a los diversos cementerios.

DOLORES AVILA.

La *Correspondencia* publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con Dolores Avila.

He aquí el resultado de esta conferencia.

—Vamos a ver, Dolores—la preguntamos.—¿Qué opina Ud. de la pobre Higinia?

—¿Pobre?—nos contestó sonriéndose.—Ud. si que es pobre habiéndose dejado engañar por esa pícara.

—Los muertos merecen siempre compasión, Dolores.

—También deben las personas no calumniar a una inocente como yo.

—De manera que, según Ud., ¿Higinia es la culpable de todo?

—Si, señor, ella solá. En mi casa estaba yo tan tranquila sin pensar nada absolutamente. Puedo jurarlo.

—Mire Ud., ahora la justicia está satisfecha; resulta inútil ocultar la verdad de lo ocurrido. ¿Por qué no tiene Ud. más franqueza conmigo?

—Pero si estoy diciendo la verdad... Higinia ha sido muy mala para mí: ha querido perderme con ella, y Dios no ha consentido que me perdiera. Todo cuanto ha dicho es falso.

—¿También sus confesiones últimas en la capilla?

—Lo mismo, si señor. Dice que hay en mi poder 15.000 duros, cuando la pobre Maria, a costa de mucho trabajo, me trae una peseta de vez en cuando para que pueda tomar una taza de café.

—Vd. mandó recado con una amiga para que Higinia se hiciera una sangría, evitando de este modo la vergüenza de salir al cadalso?

—Si, señor—repuso Dolores asiendo nerviosamente los hierros de la reja—Se lo dije, y siento que el director no me dejara verla, porque si la veo ¡la mato! ¡la mato!

Y al pronunciar estas palabras, daba repetidos golpes contra el suelo, moviendo con agitación la cabeza, herizada de cabellos sucios, que la caían hasta los ojos.

Después de esperar un momento a que se calmase tanta agitación, perseguimos nuestro interrogatorio.

—Según parece, Ud. guarda hacia Higinia algún resentimiento.

—Ahora no, pero crea Ud. que bien lo merece. Ella ha muerto en la horca, pero yo moriré en el presidio, donde me llevarán pronto sin culpa alguna. Por eso siempre lo diré: soy inocente como la que rás.

EL DESCANSO DOMINICAL DEL COMERCIO

Hemos visto con gran satisfacción que la inmensa mayoría del comercio de Madrid no abre sus tiendas los domingos, habiéndose llegado a plantear esta importante reforma, según se nos asegura, por acuerdo de los gremios y sin que haya habido presión por parte de la dependencia. Esta circunstancia nos hace creer que se consolidará tan buen acuerdo con mucha más seguridad que si se hubiera impuesto a petición de los dependientes ó por una mal aconsejada orden gubernativa que, lo mismo obediendo al celo religioso que a otro orden de consideraciones, solo hubiera durado lo que su autor estuviera en el poder; así ocurrió el año 68, en que se prohibió abrir las tiendas los domingos,

persiguiendo con grandes multas a los contraventores, y al día siguiente de caer aquel gobierno volvieron a abrirse todas las tiendas con gran regocijo de los mismos que hoy acuerdan lo contrario por su propia voluntad.

No obstante esta buena disposición del comercio, se nota mucha efervescencia entre la dependencia y entre muchos comerciantes que han patrocinado esta reforma, por el temor de que por falta de unión se pierda lo conseguido, como puede ocurrir muy fácilmente por pocos que haya en cada gremio que abran sus tiendas, apartándose del acuerdo de sus compañeros.

Una numerosa comisión, compuesta de principales y dependientes, nombrada en el Centro de Instrucción Comercial, trabaja activamente para que el acuerdo sea unánime, y al efecto, ha dirigido al comercio una razonada y sensata circular que ha sido muy bien recibida. Ahora se proyecta una reunión de los síndicos de todos los gremios con la referida comisión, y deseamos muy de veras que en ella se tomen los eficaces acuerdos que sus promovedores se proponen y la mayoría del comercio espera con ansiedad.

No alentaríamos nosotros esta reforma si pudiera por ello menoscabarse en lo más mínimo la libertad del comerciante ó si se lesionaran intereses que somos los primeros en respetar; pero en la situación a que ha llegado la cuestión y ante el acuerdo espontáneo y casi unánime de los gremios, aplaudiremos sin reservas la actitud de la mayoría y estaremos siempre a su lado para conseguir que todos acepten de buen grado el descanso dominical, en la seguridad de que siento por unanimidad, nadie saldrá perjudicado y todos gozarán, lo mismo principales que dependientes, de las ventajas de un día de descanso a la semana que tan conveniente é higiénico es a una clase que necesariamente tiene que hacer una vida tan sujeta.

Defiéndose también en la circular a que hemos hecho referencia la conveniencia de que las tiendas se cierren más temprano para que los dependientes puedan asistir al Centro a instruirse. Como esto reviste cierta importancia por los puntos de contacto que tiene con la cuestión obrera, que tanto preocupa en estos momentos la atención pública, nos ocuparemos de ello más detenidamente.

Noticias

Esta tarde, los guardas y serenos municipales han continuado la tarea de exterminar los canes que vagan sin bozal.

Con este motivo no pocos chieuelos hacían coro tras ellos sin duda para gozarse en las torturas de aquellos animales.

Esto ha sucedido en Huesca.

—El pueblo de Madrid que sabe sacar partido de todo, acude a solazarse a la plaza mayor con un nuevo espectáculo nunca visto en la villa del oso; la exhibición de las nuevas listas electorales.

Dichas listas ocupan 6.696 pliegos y están colocadas en las paredes y en caballetes de dos metros de altura, situados en todo el perímetro de la plaza, en el borde de la acera y en el del jardinillo.

Acude a ver las listas mucha gente; la curiosidad lleva muchos a ver lo que los madrileños han dado en llamar *sócalo electoral*.

Por encima de los bastidores, donde las listas están expuestas, se han colocado toldos, a fin de que los que las lean no se sientan molestados por el sol.

Cuarenta guardias municipales están encargados de custodiar las listas durante el día, y otros tantos deben guardarlas durante la noche.

—Sobre el sepulcro levantado en la Basílica de la Superga, donde se guardan los restos del príncipe Amadeo de Saboya, rey que fué de España, vá a colocarse un epitafio encargado redactar por Humberto I al profesor Luigi Morandi, lo mismo que la inscripción que se pondrá en la urna de cristal que guarda la corona que la familia real de Italia puso sobre el féretro el día de los funerales.

El profesor Morandi ha cumplido su encargo actuando la inscripción y el epitafio que han sido aprobados por el rey.

La inscripción para el sepulcro, dice así:

AMADEO DI SAVOIA, DUCA D'AOSTA
 PUGNÓ E FU FERITO PER L'INDIPENDENZA
 D'ITALIA; CINSE RICHIESTO DEPOSE INCONTA-
 MINATA LA CORONA DI SPAGNA
 SPIDÓ COL FRATELLO IL COLERA DI NAPOLI
 E NON COMPIUTO IL NONO LUSTRO
 IL XVIII GENNAIO MDCCCXC
 RESÉ A DIO L'ANIMA INTREPIDA E BUONA
 RIMPPIANTO DA OGNI GENTE CIVILE

ALLO SPOSO E AL PADRE AMATTISSIMO
 LA DEVOTA
 MARIA LAETITIA NAPOLEONE
 I FIGLI
 EMANUELE FILIBERTO, VITTORIO EMANUELE
 LUIGI E UMBERTO

(Amadeo de Saboya, duque de Aosta; peleó y fué herido por la Independencia de Italia; pidió, rogado, y depuso inmaculada, la Corona de España; desafió con su hermano el cólera en Nápoles, y, no cumplido el nono lustro, el 13 de Enero de 1890, rindió á Dios el alma intrépida y buena, llorado de todo el mundo.)

Al esposo y al padre amadísimo, la viuda María Leticia Napoleon y los hijos Manuel Filiberto, Victor Manuel, Luis y Humberto.)

La de la urna dice así:

QUESTI FIORI
 DEPOSERO SOPRA LA SALMA
 DI AMADEO DI SAVOIA
 I SUOI CARI
 E QUI LI VOLLERO CONSERVATI
 MUTO RICORDO
 DI UN DOLORE INEFFABILE
 MDCCCXC

(Estas flores depositaron sobre el féretro de Amadeo de Saboya los que le amaron y aquí le quisieron conservar: recuerdo mútuo de un dolor inefable: 1890.)

—Una perra, por la que tenía gran predilección Alfonso XII, ha muerto hace pocos días en Palacio.

Este noble animal no quiso abandonar el cadáver de su amo hasta los últimos momentos, permaneciendo debajo de la cama en la que murió el rey, en El Pardo, sin que se lograra hacerla salir de allí mientras el cuerpo de don Alfonso estuvo en la estancia mortuoria.

—El gobierno egipcio ha publicado una ley terrible contra el robo en cuadrilla.

Todo saltador (y esto es muy elástico) que sea preso y convicto será mutilado de la mano derecha y el pié izquierdo y en los casos graves podrá ser crucificado.

—Veinticinco mil y pico duros le han sido robados al Banco español de Filipinas.

Y cosa rara; ha sido recuperada la cantidad.

—Ya no son solamente los consumidores de tabaco los que deben declararse en huelga para demostrar á la Tabacalera lo malo de sus productos y lo desatendido que tiene los servicios del consumo. También los estancieros pueden hacer coro á los fumadores reclamando de aquella compañía que no clasifique á los espendedores, ó lo que es lo mismo, que no tenga protegidos y postergados, pues ocurre que cuando llega una remesa de tabaco de buena procedencia hay quien tiene el privilegio de quedarse con él sin que el reparto alcance á los demás; de modo que mientras en algunos estancos los consumidores dan con tabacos de fábricas que gozan de buen nombre, en la mayoría no hallan más que aquellos productos que ya sabe todo el mundo son infumables. Ya que la tabacalera no excluye de la venta el tabaco malo, y caro por añadidura; ¿no podría, cuando menos, hacer el reparto de modo que en todos los estancos hubiesen tabacos de todas procedencias?

—En Nueva York, que es donde suceden todas, ó las más de las cosas extraordinarias y estupendas, hay una cantante de singular hermosura, por supuesto, que ha sustituido sus dientes, nada menos que con diamantes.

Como la cosa pasa en América, cabe suponer que los diamantes sean naturales del país, en cuyo caso la boca de la diva ya no sería tan apetecible.

De todos modos he aquí lo que dice en los periódicos respecto al particular.

Cuando tuvo la desgracia, la cantante, de perder el primer diente, le propuso su dentista sustituirse por un gran brillante.

El efecto producido desde aquel día cuando cantaba la indujo en seguida á hacer lo mismo con todos los dientes dañados, y ahora el público se admira

á un tiempo de la dulzura de su voz y del esplendor de su dentadura.

—Leemos en un colega de Gerona que el célebre soldado Valentí, aquel Gayarre en ciernes que hace algunos meses metió tanto ruido en la Habana de donde salió, dícese, subvencionado para estudiar en el conservatorio de Milán, estuvo hace algunas semanas de paso en San Feliu de Guixols donde habia hecho antes el oficio de zagal en una empresa de diligencias, y dejó oír su brillante voz en algunas sociedades y casinos, cosechando aplausos á granel: pero segun escriben de aquella pintoresca villa, se habrá olvidado de Milán, puesto que ha montado un servicio de carruajes entre Gerona y San Feliu en competencia con sus antiguos capataces, prefiriendo la vida oscura y libre del conductor, á la agitada del artista de canto, por más que ésta tal vez hubiera sido para él de resultados mas positivos.

—Da un diario de Málaga la siguiente noticia que copiamos porque no deja de tener gracia:

«Sin duda para no ser equiparado con ningún pordiosero: ahora que en Málaga se persigue la mendicidad callejera, un prójimo discurrió ayer tarde el siguiente medio:

Se acercaba á las personas sentadas en la Cortina del Muelle, y despues de salutar con el mayor respeto, sacaba una moneda de cinco céntimos.

—Caballero—decia—¿me hace usted el favor de cambiarme esta moneda?

—¡Cambiarla! ¿Y por que quiere usted que se la cambie?

—Por moneda de diez céntimos y Dios se lo pagará.

—Pero ¡eso es pedir limosna!—le contestó un militar retirado.

—No, señor; esto es ser *cambista*.

Y prosiguió su tarea de proponer el cambio de una *perra chica por una grande*.

A uno le oímos decir:

Ese pobre se parece al tonto de Sevilla: que quería cambiar un pan duro por dos tiernos.

Crónica local.

Anoche corrió la voz de que el señor Alcalde de Palma habia sido suspendido y que en su lugar se habia designado al concejal D. Bruno Estarás.

Quedamos tranquilos, por la noticia, máxime cuando entendemos que la transparencia y diáfandad administrativa local no se ha empañado con el soplo vivificante del salido, ni se empañará con el del entrante.

Nuestro pésame y parabien á ambos respectivamente.

Segun un colega parece que en vista de que en la forma adoptada para verificar la desinfección de los equipages de los pasajeros cuando los vapores regresan de Cabrera, se prestaba á ciertos abusos, ya que los bultos eran trasportados al edificio de la Cuarentena y una vez desinfectados, se devolvían al buque, con lo cual los pasajeros podían sustraer muchas prendas á la desinfección, el señor Alcalde de acuerdo con el Director de Sanidad de este puerto, ha acordado que los bultos una vez desinfectados pasen á la Consigna; que de allí los recojan los pasajeros; y que una vez expedidos los bultos á la cuarentena no se permita extraer ninguno más del vapor.

Para este transporte de la Cuarentena á la Consigna háase alquilado una barcaza.

Por la Alcaldía se ha dispuesto que se abra un registro especial para los Cementerios de La Vileta, Génova y Plá de San Jordi, habiendo acordado que no se verifiquen inhumaciones de ninguna clase sin la prévia inspección del Custodio del Cementerio principal, como garantía de la salud pública.

Ha sido nombrado secretario del Gobierno civil de esta provincia nuestro particular amigo D. Felipe Curtois.

En Campos un jóven soltero se arrojó dias pasados á una cisterna, de donde lo sacaron muerto. Parece que otras veces habia intentado hacerlo, ignorándose los motivos que pudiera tener para atentar contra su vida.

Al fin se está recomponiendo el piso de la calle de la Paz, que tanto lo necesitaba desde hace tiempo.

En el pueblo de Selva se celebrará el próximo domingo, con la pompa y so-

lemnidad de costumbre, la fiesta cívica religiosa dedicada á su patrono San Lorenzo.

La Guardia civil de La Puebla ha detenido á un sujeto por hurto de peras.

En un desplome ocurrido en una cantera de Manacor, quedaron heridos dos operarios, aunque no de gravedad.

Por reformas hechas en el Ramo de Montes cesa en la Jefatura de estas islas el ingeniero D. Adolfo Martí; y el distrito forestal de Baleares pasa á formar parte del de Barcelona, al que tambien se agrega el de Gerona.

Jefe del nuevo distrito formado por las tres provincias indicadas ha sido nombrado D. Juan Prou y al mismo ha sido destinado el ingeniero D. Rafael Puig.

Ayer tarde á las seis salió para Barcelona el vapor *Bellver*, con el correo, 21 pasajeros y varios efectos.

A la misma hora salió tambien para el expresado punto el vapor alemán *Minister*, despues de haber desembarcado una partida de alcohol.

El vaporcito *Salinas* fondeó ayer tarde en nuestro puerto procedente del de Ibiza con algunos pasajeros y lastre.

Continúan las visitas de inspección administrativa á los ayuntamientos de esta isla. Anteayer tocó el turno al de Lluchmayor.

Del predio *Son Inglada* han sido sustraídos dos pavos, sin saber el rumbo que habrán tomado, á pesar de las pesquisas que está haciendo el cuerpo de Orden público para su descubrimiento.

En la planta baja de la casa número 49 de la calle Mayor del Arrabal de Santa Catalina, se está montando la Casa de Socorro, segun tiene acordado el Ayuntamiento.

El Alcalde de Palma giró ayer tarde una visita al Arrabal de Santa Catalina, imponiendo algunas multas á varios vecinos por no haber cumplido la orden de desocupación de las casas declaradas inhabitables.

Parece que en dicha barriada se están construyendo *excusados* en las casas que carecían de él.

Segun un telegrama de la Corte en Consejo de Ministros se ha acordado la supresión de las Administraciones subalternas de Inca y Manacor.

NOTICIAS DE MENORCA

Nuestro colega *El Liberal* de Mahon publicó las siguientes noticias:

«Por un suelto inserto en *El Bien Público* de ayer nos enteramos de que se ha ofrecido á la Sociedad Mahonesa de Vapores, un vapor de nueva construcción y de un andar que no baja de 12 millas, sin decir de qué dimensiones, en cambio del *Menorca* y además sesenta mil duros en efectivo.

Creyéndolo exacto nos hemos alegrado uniendo nuestros deseos á los del colega de que el cambio se realice pronto. Pero segun hemos averiguado, la sociedad no ha recibido aun proposición tan concreta de ninguna casa constructora. por más que está en relaciones con varias, al objeto de orientarse, para cuando se tome el acuerdo de hacer la más conveniente adquisición posible de otro vapor.»

SUSCRICION CONTRA EL CÓLERA

Alcaldía de Palma.

Resultado de la suscripción obtenida en el día de la fecha para atender á las necesidades que pudiera crear una invasión epidémica.

	Ptas. Cts.
Resultado de la cuestacion en el día de hoy	2.141'86
D. Miguel Morey Femenia	500'00
» Miguel Palou Barbarin	100'00
» José de Serra y Jaume	50'00
» Rafael L. Blanes	1.000'00
» Mateo Moragues Lladó	100'00
» Francisco Gonzalez Briones	100'00
Total	3.991'86

Cuya suma ha ingresado en el Cambio Mallorquin en cuenta corriente se-

gún recibos talonarios números 51.100 y 51.110.

RESUMEN DE LA SUSCRICIÓN Y CUESTACIÓN.

Ingresados hasta el día de ayer	66.784'28
Id. id. de hoy.	3.991'86
Total ingresado.	70.776'14

Palma 5 de Agosto de 1890.—El Alcalde, Manuel Guasp.

BANCO DE ESPAÑA

Sucursal en Palma de Mallorca.

Debiendo procederse á la corta de los cupones de los vencimientos de 30 de Setiembre y 1.º de Octubre del corriente año, correspondientes á los valores depositados en esta Sucursal, se advierte á los interesados lo siguiente:

1.º Que podrán retirar sus cupones, prévio pedido, ó solicitar por escrito que se conserven unidos á los títulos, hasta el día 10 del corriente para los de la Deuda exterior al 4% y para los de Billetes hipotecarios de Cuba; y hasta el 25 del mismo mes para las demas clases de valores.

2.º Que transcurridos dichos plazos se procederá á presentar al cobro los cupones que no hayan sido objeto de pedido ó solicitud y

3.º Que á partir del día 15 del corriente no se admitirán en depósito: los títulos del 4% Exterior y los Billetes hipotecarios de Cuba con el coupon de 1.º de Octubre de 1890, y desde el 25 del propio mes los de las demas Deudas.

Palma 5 de Agosto de 1890.—El oficial secretario, Emilio Figueras.

Telegramas.

Madrid 5, 7'45 n.

El gobierno conservador que actualmente rige los destinos de nuestra desdichada patria, entiende que pueden y deben votar los Jefes y Oficiales de todas las armas en los mismos colegios en donde presten sus servicios.

Se ha confirmado el cólera en Arges, aldea situada á una legua de Toledo.

Se asegura que el Sr. Salmerón no asistirá á las sesiones que celebre la Junta central del censo electoral. La componen 6 conservadores, 6 fusionistas, 2 martistas y 4 demócratas.

Madrid 5, 10 n.

El Sr. Ruiz Zorrilla ha contestado que se hallaba imposibilitado de concurrir á la Junta central del censo electoral, mientras haya proscritos y no triunfen sus ideales políticos.

Témese nuevos trastornos en la República Argentina.

Mañana se declarará el cólera en la provincia de Toledo.

Madrid 6, 1'45 m.

Mañana crearánse en las estaciones de ferro-carriles de esta Corte las inspecciones médicas para las procedencias de los puntos infestados.

La Gaceta publica la R. O. para abrir un crédito de 113.200 pesetas que se suponen suficientes para tender el cable telegráfico en las sesiones de Africa.

Madrid 6, 2 m.

El Gobernador de Vitoria ha telegrafiado al Gobierno que una mano furtiva ha echado una pedrada al tren y coche que ocupaban los Sres. Sagasta y Alonso Martinez, hiriendo á ambos ligeramente.

El Sr. Alonso Martinez ha telegrafiado, desmintiendo dicho atentado y diciendo que lo ocurrido tiene su explicación natural.

PALMA.—IMP. DE BARTOLOMÉ ROTGER

ANUNCIO

Los periódicos El Diario de Palma, La Opinión, El Ancora y El Palmesano publican los anuncios en la cuarta plana á los precios siguientes:

Los anuncios oficiales de sociedades y de interés particular á un céntimo de peseta por palabra.

Los que exijan mayor tamaño de letra ó usen "clichés" satisfarán á proporcion de número de palabras que ocupen.

Los de defunción ó funeral tamaño ordinario 2 pesetas y los mayores proporcionalmente.

Por el reparto de hojas volantes ó de anuncios 5 pesetas por periódico.

El anunciante podrá elegir el periódico ó periódicos en que desee se publiquen los anuncios.

Los anuncios para los indicados periódicos se admitirán en la librería de D. Felipe Guasp, calle de Morey, número 6.

¡ABAJO EL MONOPOLIO!

PETRÓLEO SUPERIOR AMERICANO

Se detalla por cajones á pesetas 24'25 para Palma y 47'25 para fuera en el almacén de D. Bernardo Estela calle de la Marina frente al cuartel de caballería.

Para cantidades mayores á precios convencionales.

Arreglos convencionales con los Ayuntamientos de la Isla para su alumbrado pues que hasta hoy han pagado carestía.

Su pureza y exacta cabida de las latas.

IMPORTANTE.—Resultando las cajas de nuestro petróleo con un litro más de líquido que las comunes, el precio establecido de 69 reales resulta ser solamente de 67.

Petróleo refinado superior

Se detalla á 67 céntimos el litro equivalentes á 11 céntimos de escudo por libra.

Luz clara y brillante un 20 por ciento más que las clases comunes.

Hojalatería de Bartolomé Ferragut, calle de San Juan, esquina Apuntadores.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud á la mujer en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Píldoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, le limpian de toda clase de humores que pudieran contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Píldoras, las cuales curan con prontitud los trastornos del hígado y del estómago, dejando toda pureza y restituyendo al hígado su acción natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben ser combatidos por medio de un medicamento cual estas célebres Píldoras, que restablecen la pureza, purifiquen la sangre ó impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Unguento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para el tratamiento de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despierta sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre tomar las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos encuentranse en las cajas de Píldoras y botas de Unguento.

Se vende en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 53A, Oxford-street, Londres.

No. 2.

SULFATO DE COBRE INGLÉS

GARANTIDO

(DEPÓSITO DE LA DIPUTACION PROVINCIAL)

A Ptas. 72,50 los 100 Kg.

Permitiendo las circunstancias actuales reducir el precio de este producto, desde hoy en adelante, mientras subsistan éstas, se expenderá al precio arriba indicado, en casa del representante de dicha Corporación, D. Antonio Bennazar, calle de la Marina, 46, frente al huerto del Rey, Palma.

El producto que se anuncia ha sido examinado por el Sr. Ingeniero Agrónomo de la Provincia y puesto bajo su inspección, habiéndolo declarado de primera calidad para combatir el MILDEW.

NOTA. Los señores que hayan adquirido sulfato de cobre del mencionado depósito, pueden disfrutar de la ventaja del precio, presentando en él, en todo el corriente Mayo, factura del pago y les será abonada la diferencia.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL Elixir, Polvo y Pasta Dentíficos

RR. PP. BENEDICTINOS



de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 — Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO 1373 POR EL PRIOR

RN Pedro BOURSAUD

« El empleo cotidiano

del Elixir Dentífico de

los RR. PP. Benedictinos

cuya dosis de algunas

gotas en el agua, cura

y evita la caries fortalece

las encías impidiendo á los

dientes un blanco perfecto.

« Es un verdadero ser-

vicio rendido á nuestros

lectores señalándose esta antiquísima

y útil preparación como el mejor cu-

rativo y único preservativo de las

afecciones dentarias. »

Elixir 2'50, 5', 10'; Polvo 1'75, 2'50, 3'50;

Pasta 1'75, 2'50;

Elixir el 1/2 lit. 14'; Litro 23'.

Casa fundada en 1807

Agente: Rue Ferrerie, 3

General: SEGUIN BORDEAUX

Deposito en todas las buenas Perfumerías

Farmacias y Droguerías.

No se desconfíe de la CURACION, por antiguo que sea el padecimiento, de las enfermedades NERVIOSAS tenidas por incurables, con las Pastillas Antiepilépticas de OCHOA (farmacéutico) cuyos prodigiosos resultados son la admiración de enfermos que dedican LA

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS

vulgo MAL DE CORAZON Alferrecia y mal de SAN J. en CATALUÑA

20 y 30 años. Para más detalles, se dan prospectos GRATIS. Duque de Alba, 13, Madrid. De venta en las principales farmacias de España, Isla de Cuba, Puerto-Rico, Méjico, Canarias y Filipinas. En Alayor, farmacia de D. Juan Hernandez.

COMENTARIOS Á LA LEY DE CAZA

POR

D. Gabriel Castellá, abogado

2.^a EDICION

CORREGIDA Y AUMENTADA CON LAS ÚLTIMAS DISPOSICIONES LEGALES Y FALLOS DEL SUPREMO.

Se vende en todas las librerías de esta capital á UNA peseta CINCUENTA céntimos el ejemplar.

Venta

A voluntad de su dueño se venden los predios Son Vich nou y Son Vich vey situados en el término de Calviá de extensión el primero de 244 cuarteradas 3 cuarterones 43 destres, y el segundo de 121 cuarteradas 3 cuarterones 50 destres, consistentes en olivar, almendral, algarroverral y huerto con manantial. Para más informés dirigirse en Palma á la casa núm. 6 de la plaza de Atarazanas.

LEY PARA DIPUTADOS

Á CORTES Y PROVINCIALES

en las modificaciones introducidas en varios artículos.

Véndese á 0'50 pesetas en la imprenta de este periódico y en la librería de Rotger, frente la Diputación Provincial.

Lecciones á domicilio

Las da un profesor de primera enseñanza.

Informarán en la imprenta de este periódico.

Se alquila el tercer

piso de la casa núm. 20, calle de Juanot-Colon y el segundo de la casa núm. 13, calle de Hostales. Darán razon de ambos, en el primero del mismo núm. 15.

Cultos.

SANTO DE HOY.

La Transfiguración del Señor, y stos. Justo y Pastor hermanos mrs.

El jubileo de cuarenta horas se gana en San Jaime.

Sección Comercial.

BUQUES FONDEADOS,

Día 4

De Barcelona vapor Bellver, cap. don

Juan Bil, 25 trip., ton. 788, en lastre.

De Ibiza laud Angela, pat. Cayetano

Pascual, 6 trip., ton. 30, sal y efectos.

De Mahon jabeque Esperanza, pat. Mi-

guel Landino, 3 trip., ton. 39, efectos.

De Barcelona balandra San Pelegrin,

pat. José Albertí, 7 trip., ton. 41, efectos.

De San Carlos de la Rapita laud Virgen

de la Cinta, pat. Francisco Geran, 4 trip.

De Ciudadela pailebot Galatea, pat. Jo-

sé Fajarnés, 4 trip., ton. 30, efectos.

DESPACHADOS

Para Mahon vapor Menorca, cap. don

Francisco Cardona, 16 trip., ton. 190,

efectos, balija y pas.

Para Argel balandra Rebelde, cap. don

Juan Rebase, 7 trip., ton. 48, ganado y

otros.

Para Mahon laud San Antonio, pat. Pa-

blo Roca, 5 trip., ton. 49, en lastre.